
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 27 dias do mês de Setembro de 2010, às 14:00, no Secretaria de Educação, do município, ITAMARANDIBA, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Éderson Tadeu Mourão representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ARLETE DE LOURDES BONFIM GOMES - ESCOLA ESTADUAL SAO JOAO BATISTA
GELSO COSTA - PREFEITURA MUNICIPAL
GERALDO CAMILO GOMES - IGREJA ASSEMBLEIA DE DEUS
GILCILENE FRANÇA SILVA  - ESCOLA ESTADUAL PROFESSOR TEODOLINO FERNANDES 
GILDEMAR LUIZ DE ALCANTRA - POLICIA MILITAR
JOAO ADALBERTO BARBOSA DE OLIVEIRA - ESCOLA MUNICIPAL CRIANÇA FELIZ
LEOLINO ALTAIR AFONSO DOS SANTOS  - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAMARANDIBA 
MARIA DA CONCEIÇÃO MAGELA - ESCOLA MUNICIPAL URSINHOS CARINHOSOS
PAULO JOSÉ SILVA  - SINDICATO DOS PRODUTORES RURAIS DE ITAMARANDIBA 
RAIMUNDO APARECIDO LIMA - ARCELORMITTAL BIOENERGIA 
RANIERE DAMASCENO SILVA - BANCO DO BRASIL
RITA DE CÁSSIA VIEIRA THOMAS  - EMATER
VALDERSI FERNANDES SANTOS - CAMARA MUNICIPAL
ZILMA DO SOCORRO VIEIRA GOMES - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ITAMARANDIBA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
O Presidente leu a Ata da 3° reunião e comentou sobre a reunião anterior e informou que não houve assuntos pendentes.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Acompanhando a coleta e todo o processo do Censo no município.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O presidente iniciou a reunião explicando o objetivo da mesma, informou sobre a coleta de dados do Censo 2010 no município que ainda não finalizou,
recapitulou o assunto da ultima reunião em Março. O Presidente explicou sobre a metodologia de trabalho utilizada no processo de coleta e informou que a
coleta iniciou-se no dia 02 de Agosto de 2010. Explicou a metodologia de divisão de setores do município. O Presidente relatou que 97% do município foi
coletado e informou que dentro de uns 10(dez) dias terminaria a coleta no município. Apresentou a equipe de ACM e ACSs que trabalhou no Censo 2010 no
município. O Presidente repassou os dados preliminares que são de  11.050(onze mil e cinquenta)domicílios visitados sempre levando-se em conta a data 
de  referência, 31 de julho a 01 de Agosto de 2010, 8.888(oito mil oitocentos e oitenta e oito) domicílios ocupados. A senhora Arlete de Lourdes,
representante da E.E. São João Batista, questionou se os domicílios fechados seriam revisitados, em resposta o senhor Ederson disse que sim, os domicílios



fechados seriam até o final do Censo todos recenseados. O Sargento Alcântara, confirmou como foram recenseados os detentos, na oportunidade Ederson
explicou a metodologia para recensearmos os presos levando em conta os que tem sentença definitiva e aquele que não tem ainda.  O senhor Paulo,
Presidente  do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, ressaltou a condição dos estudantes, O Presidente explicou que todos os estudantes são recenseados
no município, obedecendo a metodologia do IBGE, na qual os recenseadores foram preparados. O Presidente fez os agradecimentos e colocou-se a
disposição para sanar possíveis dúvidas e deixou em aberto a reunião para questionamentos. Os membros mostraram-se satisfeitos com a apresentação dos
dados do Censo, então, o Presidente agradeceu a presença de todos.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
APM alexandra, ACS Jania, ACM Cleyson, ACSs Janniker, Tiago, Haron e Silvana.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Angela Kelly Moreira, Donizete José Ferreira,Edinalda Camilo Teixeira, Flávia Fernanda Oliveira, Flávia Saraiva de Moura,Francisco Carlos Fernandes
Campo, Gelte Antônio Costa,Geraldo Camilo Gomes, Geraldo Santos Ferreira, Gilberto Aparecido Alves, Gildemar Luis Alcântara, Jean Paul Freire
Pavie,José Aparecido Cordeiro da Silva, José Carlos Nogueira, José Lourival de Oliveira, José Rabelo da Silva, Luiz Carlos Lima, Magna Fonseca Santos,
Márcio Nunes Garcia, Maria da Conceição Magela, Maria de Jesus Fernandes Xavier,  Maria de Lourdes Monteiro, Miguel Stéfano Ursaia Morato, Paulo José
Silva,Pedro Félix Iasbik,  Rita Cássia Vieira Thomaz,Ronan Oliveira Rocha,Sônia Alves Matos e Vilma Alves Mendes.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


